

锚定建成文化强国战略目标 不断发展新时代中国特色社会主义文化

(上接第一版)形成新时代中国特色社会主义文化思想,推动文化建设在正本清源、守正创新中取得历史性成就,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调,要坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路。坚持党的领导,提升信息化条件下文化领域治理能力,在思想上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和群众基础。坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,全面贯彻新时代中国特色社会主义文化思想,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化。坚持以社会主义核心价值观为引领,不断构筑中国精神、中国价值、中国力量,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。

习近平指出,要着力激发全民族文化创新创造活力。坚持以人民为中心的创作导向,坚持把社会效益放在首位、社会效益与经济效益相统一,把激发创新创造活力作为深化文化体制改革的中心环节,加快完善文化管理体制和生产经营机制。围绕提高文化原创能力,改进文艺创作生产服务、引导、组织工作机制,孕育催生一批深入人心的时代经典,构筑中华文化的新高峰。积极营造良好文化生态,充分发扬学术民主、文艺民主,支持作家、艺术家和专家学者扎根生活、潜心创作,推动文化创新创造活力持续迸发。探索文化和科技融合的有效机制,实现文化建设数字化赋能、信息化转型,把文化资源优势转化为文化发展优势。

习近平强调,要始终坚持文化建设着眼于人、落脚于人。着眼满足人民群众多样化、多层次、多方面精神文化需求,提升文化服务和文化产品供给能力,增强人民群众文化获得感、幸福感。

昂首阔步向新程

(上接第一版)全市累计培育创新型中小企业487户、居全省第3位,省级专精特新企业466家、占规上工业企业数的17.1%;争创国家级专精特新“小巨人”企业48家;实施高校科研院所产学研合作项目53个,新获评省级产业人才团队数、项目数均居全省第1位。滁州连续两年入选“中国最佳引才城市”,系全省唯一,去年人才吸引力排名首次进入全国百强,“以产引才、以才促产”的格局加速形成,创新动能和人才活力充分释放。

全面主动“一体化”高歌猛进蓝图铺展

就在10月,南谯区选派新一批20名优秀年轻干部跨省挂职,前往上海浦东新区、南京浦口区跟班学习,从而全方位推动思想观念、体制机制、营商环境等与沪苏浙等高对接。

不久前的9月18日,长三角城市经济协调会第二十三次全体会议在滁州举办,长三角41个成员城市领导、上海市16个区领导齐聚一堂,共谋发展。

再将时光回拨11年,在2013年召开的长三角城市协调会上,滁州正式获得了“长三角城市”的官方身份认证。

从“旁听生”转为“插班生”,再到成为“东道主”,滁州的“融长”之路蹄疾步稳、笃行不怠。

作为安徽东向发展的桥头堡,合肥、南京两大都市圈成员城市,滁州早在2001年便参与共建南京都市圈,积极融入发展。自2019年长三角一体化发展上升为国家战略后,滁州更加把长三角一体化发展作为最大机遇、最大势能、最大红利,主动靠上去、精准接上去,全力融进去,取得斐然成果。数据显示:近三年,滁州全市新引进亿元以上项目近1500个,其中沪苏浙项目占比超50%,实际到位资金居安徽第一;新开工项目1200多个、新投产项目800多个、新招引高层次人才超1200名,其中60%以上来自沪苏浙地区。今年上半年,滁州新引进沪苏浙地区项目142个,占省外项目的70%。

一体化推动滁州与长三角兄弟城市实现优势互补、资源共享,在多个产业领域实现分工协作。目前为止,我市已与长三角其他区域共建省际毗邻地区新型功能区4个、省际产业合作园区4个,跨省合作平台数量和体量均居全省第一。顶山一汊河、浦口一南谯毗邻地区新型功能区启动建设以来落地亿元以上项目132个,协议总投资971亿元;在全省率先挂牌成立3个宁滁皖北产业合作园,已签约项目45个、总投资247亿元。与苏州工业园区共建中新苏滁高新区,累计招引产业项目超300个、75%来自沪苏浙地区。滁州国际(虹桥)会客厅在全省率先启用,与沪苏浙城市合作实现县(市、区)、园区全覆盖。依托合肥都市圈辐射带动,共建合滁定远、全椒两个合作园区。77个项目纳入长三角“十四五”项目库,累计获长三角中央预算内投资补助资金9.07亿元,分别占全省37%、长三角地区17%,居长三角城市第1位。

一体化推动滁州与长三角兄弟城市全领域紧密联系,民生、教育、医疗走向共建共享。目前,我市建成省级长三角绿色农产品生产加工供应基地35个,每年销往长三角地区优质农产品总额超500亿元;与长三角地区开展医疗合作200余项,合作办学10所,长三角首所跨省办学高校—南京信息工程大学金牛湖校区建成招生。112家医疗机构接入国家异地就医平台,实现县级跨省联网全覆盖。与上海嘉定区、苏州吴中区签订长三角区域养老一体化合作协议,与南京市签订民政帮扶协议。“亭城通”市民卡与南京等全国110个城市实现联网互刷。

皖投碧湖云溪项目交房公告

尊敬的各位业主:

由我公司开发建设的碧湖云溪项目一期二标35#、36#、37#、38#、39#、40#楼现已达到交付条件,现定于2024年10月30日至2024年10月31日分批次集中交付。请以上房屋的业主至碧湖云溪营销中心办理收房手续。详细情况请咨询0550-3830999。

特此公告

滁州高教科创城运营有限公司
2024年10月29日

申明

安徽晨光国际旅行社有限公司,经营许可证号:L-AH000045(以下简称本公司),本公司与晋谦,晋谦身份证号:341124199204075810没有任何合作及雇佣关系,也不存在任何委托代理关系!晋谦所有业务与债权债务问题与安徽晨光国际旅行社有限公司无关!本公司对晋谦的所有行为均不承担任何连带责任!晋谦如有侵害安徽晨光国际旅行社有限公司的违法行为,本公司将保留对其依法追究法律责任及承担经济后果的权利。

特此严正申明

安徽晨光国际旅行社有限公司
2024年10月29日

全心全力推进民生实事落实 不断提升人民群众幸福指数

(上接第一版)

遵阳街道养老服务日常为老年人提供助餐、助浴、休闲娱乐、短期托养等服务。在该中心,胡春华询问了解运行模式、功能配套、医疗护理等情况,就推广应用智慧养老等话题与大家深入探讨。他要求,要深入学习领会习近平总书记关于养老服务的重要指示批示精神,不断增强做好新时代养老服务工作的责任感、使命感、紧迫感,大力推进养老服务体系建设,全方位优化养老服务供给,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年。

调研中,胡春华还来到位于遵阳街的全过程人民民主实践中心,了解其功能布局、工作机制及人大代表票决民生实事项目等相关情况。他表示,高质量办好民生实事,是市政府向全市人民作出的庄严承诺。今年以来,在市人大常委会及各级人大代表的关心支持、监督指导下,各项民生实事项目推进有力、成效明显,人民群众获得感持续增强。下一步,要紧盯群众急难愁盼,深入基层一线,广泛听取意见建议,全面摸清社情民意,精准谋划2025年民生实事候选项目,真正把好事实事办到群众心坎上。

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2024年10月20日—11月20日
受理举报电话:0551-62956707

受理举报信箱:安徽省合肥市A167号邮政信箱
受理举报电话时间:8:00—20:00

中央第二生态环境保护督察组向安徽省转办第八批信访件

10月20日起,中央第二生态环境保护督察组进驻安徽,开展为期1个月的生态环境保护督察。

截至10月28日9时,我省收到中央第二生态环境保护督察组转办的第八批群众信访举报件82件,涉及环境问题83个(部分信访件涉及多种污染类型)。其中,大气环境问题28个、水环境问题14个、噪声问题12个、土壤问题11个、其他污染问题9个、生态问题7个、辐射问题2个。第八批转办信访件涉及16个地市,分别是:合肥市(25件)、淮北

市(8件)、阜阳市(8件)、安庆市(6件)、亳州市(5件)、宿州市(5件)、淮南市(5件)、马鞍山市(4件)、滁州市(3件)、芜湖市(3件)、宣城市(3件)、铜陵市(2件)、黄山市(2件)、蚌埠市(1件)、六安市(1件)、池州市(1件)。

上述信访件已及时交相关市办理。依据中央生态环境保护督察组的要求,信访件办理情况在10天内反馈到督察组,整改和处理情况同时向社会公开。

中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表

(第八批)

| 类型 | 交办情况 | 污染类型 | | | | | | |
|-----|------|------|----|----|----|----|----|----|
| | | 水 | 大气 | 土壤 | 生态 | 噪声 | 辐射 | 其他 |
| 设区市 | 移交件数 | | | | | | | |
| 合肥 | 25 | 4 | 9 | 1 | 2 | 5 | | 4 |
| 淮北 | 8 | | 5 | 1 | | 2 | | |
| 阜阳 | 8 | 3 | 1 | 4 | | | | |
| 安庆 | 6 | 1 | 3 | | | | 1 | 2 |
| 亳州 | 5 | | 1 | 3 | 1 | | | |
| 宿州 | 5 | 3 | 2 | | | | | |
| 淮南 | 5 | 1 | 3 | | | 1 | | |
| 马鞍山 | 4 | | | 1 | 1 | 1 | 1 | |
| 滁州 | 3 | | 3 | | | | | |
| 芜湖 | 3 | 1 | | | 1 | 1 | | |
| 宣城 | 3 | | 1 | 1 | | | | 1 |
| 铜陵 | 2 | | | | | 2 | | |
| 黄山 | 2 | | | | 2 | | | |
| 蚌埠 | 1 | 1 | | | | | | |
| 六安 | 1 | | | | | | | 1 |
| 池州 | 1 | | | | | | | 1 |

深入基层一线 讲好新闻故事

刘清清

工作研究

媒体融合时代,新媒体技术的广泛应用,对新闻工作者提出了新要求。新闻记者想要跟上时代的步伐,就必须从不断提升“四力”入手,走进一线、走进基层,贴近群众、贴近生活,用鲜活的新闻报道记录人民生活、反映社会进步。“脚底底下出新闻”,作为县级融媒体中心的一名记者,笔者认为只有深入到最基层,把镜头和话筒对准群众,在一线与他们对话,才能写出出色出彩的新闻报道。

深入基层,捕捉精彩瞬间。习近平总书记指出,好的新闻报道,要靠好的作风风来完成,靠好的脚力、眼力、脑力、笔力得来。践行“四力”是新时代新闻工作者的职责与使命,坐在办公室里,盯着电脑很难写出鲜活的、冒着热气的新闻报道,只有走进基层,到田间地头、群众家里走一走,才能掌握来自现场的第一手资料,让报道更加打动人心。

粮食安全是“国之大者”,秋收是每年新闻宣传的重头戏。在我看来,每年的规定动作既要做到位,又要想办法做出彩,这样才能全面展现丰收的盛景。在秋收采访中,我跟同事们一直坚持到一线去,只有在收割机澎湃的轰鸣声中才能真切感受农民丰收的喜悦。我采写了大量的秋收稿件,其中《秋收斗“铁牛”看谁损失少》这一条稿件,在展现丰收画卷的同时,突出表现农机手们田间比拼、各显其能这一亮点,“6名农机手来到指定的作业田块,驾驶着大型收割机娴熟地穿梭在稻田间。他们有的端坐在驾驶室,目不转睛,手脚并用;有的站立在驾驶台,气定神闲,稳操拉杆。收割机像铆足了劲的‘铁牛’,前面翻滚的割刀大口吃进一片片水稻,后面脱粒后

的秸秆碎屑四散、喷洒还田。”这一场景为忙碌的秋收增添了些许趣味,也让受众看到通过机收减损大比武,确保粮食颗粒归仓,切实保障国家粮食安全的重要性。正是因为在现场听到、看到,脚跟站在田间地头和农机手们沟通交流,才发现还能另辟蹊径表现农机手们“斗铁牛”这一生动的细节,从细节中刻画丰收的场景,让新闻报道出新出彩。

抓住细节,以“小切口”做活“大主题”。在面对大主题时,如何把握好主题切入口很重要,我认为可以从“小切口”入手,“以小见大”写出鲜活、生动的新闻报道。前两年在做“党史学习教育”这一主题新闻时,常常为了找不到好的切口而烦恼。后来去天长市龙岗抗大八分校,在那里找到了合适的素材。参观红色纪念馆,接受红色教育是开展党史学习教育的重要活动之一,在龙岗抗大八分校,除了能听到老一辈革命家在天长龙岗生活、训练的故事,还能看到一件件散发着历史余温的老物品。我们在采访时,将镜头和笔力对准这一件件物品,以此为切入口,在“一刻钟”宣讲员的讲解下,通过“一件棉衣”“一双鞋”讲述了新四军、抗大八分校学员同当地老百姓的鱼水之情,让干部群众在红色故事中受教育,也让党史学习教育“活”了起来。遇到大主题要善于寻找“小切口”,深入挖掘,使“大主题”具体化,通过“小切口”讲好新闻故事,以小切口展现大主题、小故事阐述大道理。如此,才能让宏大的主题报道可爱可亲、更贴近受众。

新媒体时代,信息获取的途径越来越多元、越来越方便,但新闻报道的源头永远在基层。作为一名基层新闻工作者,我们只有走进基层、深入群众,努力锤炼“四力”,不断提升自身综合素质,才能采写出“沾泥土、带露珠、冒热气”的作品,也只有通过基层一线的千锤百炼,才能积累经验、增强本领,在实践中成长为合格的新闻工作者。

(作者单位:天长市融媒体中心)

皖投碧湖云溪项目交房公告

尊敬的各位业主:

由我公司开发建设的碧湖云溪项目一期二标35#、36#、37#、38#、39#、40#楼现已达到交付条件,现定于2024年10月30日至2024年10月31日分批次集中交付。请以上房屋的业主至碧湖云溪营销中心办理收房手续。详细情况请咨询0550-3830999。

特此公告

滁州高教科创城运营有限公司
2024年10月29日